

Anexa nr.1 la H.C.L. nr.9/19.02.2020

Strategia de dezvoltare și funcționare pe termen mediu și lung a serviciului de salubritate 2015-2032, pentru comuna Gherăseni, județul Buzău se modifică astfel:

(1) Pct. 5.5.11.7.1 - Gestiunea serviciului de salubritate - se modifică și devine:

„5.5.11.7.1 - Gestiunea serviciului de salubritate

Se stabilește **gestiunea directă**, pentru perioada de referință (2015-2032) ca mod de gestionare a serviciului de salubritate a localității, pentru activitățile:

a) Colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori ,

b) colectarea și transportul deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora;

c) colectarea cadavrelor animalelor de pe domeniul public și predarea acestora către unitățile de ecarisaj sau către instalațiile de neutralizare;

Gestiunea directă este modalitatea de gestiune în care autoritățile deliberative și executive, în numele unităților administrativ-teritoriale pe care le reprezintă, își asumă și exercită nemijlocit toate competențele și responsabilitățile ce le revin potrivit legii cu privire la furnizarea/prestarea serviciilor de utilități publice, respectiv la administrarea, funcționarea și exploatarea sistemelor de utilități publice aferente acestora.

Gestiunea directă se realizează prin intermediul unor operatori de drept public sau privat, astfel cum sunt definiți(...) fără aplicarea prevederilor Legii nr. 98/2016 privind achizițiile publice, Legii nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale și Legii nr. 100/2016 privind concesiunile de lucrări și concesiunile de servicii, care pot fi:

a) servicii publice de interes local sau județean, specializate, cu personalitate juridică, înființate și organizate în subordinea consiliilor locale sau consiliilor județene, după caz, prin hotărâri ale autorităților deliberative ale unităților administrativ-teritoriale respective;

b) societăți reglementate de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, cu capital social integral al unităților administrativ-teritoriale, înființate de autoritățile deliberative ale unităților administrativ-teritoriale respective.

Autoritățile deliberative ale unităților administrativ-teritoriale sau, după caz, asociațiile de dezvoltare intercomunitară având ca scop serviciile de utilități publice, în baza mandatului primit, pot încredința unui operator de drept privat gestiunea serviciilor de utilități publice sau a uneia ori mai multor activități din sfera acestor servicii prin atribuirea directă a contractului de delegare a gestiunii, cu respectarea următoarelor condiții cumulative ce trebuie îndeplinite atât la data atribuirii contractului de delegare a gestiunii, cât și pe toată durata acestui contract:

a) unitățile administrativ-teritoriale membre ale unei asociații de dezvoltare intercomunitară având ca scop serviciile de utilități publice, în calitate de acționari/asociați ai operatorului regional, prin intermediul asociației, sau, după caz, unitatea administrativ-teritorială, în calitate de acționar/asociat unic al operatorului, prin intermediul adunării generale a acționarilor și al consiliului de administrație, exercită un control direct și o influență dominantă asupra deciziilor strategice și/sau semnificative ale operatorului regional/operatorului în legătură cu serviciul furnizat/prestat, similar celui pe care îl exercită asupra structurilor proprii în cazul gestiunii directe;

b) operatorul regional, respectiv operatorul, după caz, desfășoară exclusiv activități din sfera furnizării/prestării serviciilor de utilități publice destinate satisfacerii nevoilor de interes public general ale utilizatorilor de pe raza de competență a unităților administrativ-teritoriale membre ale asociației, respectiv a unității administrativ-teritoriale care i-a încredințat gestiunea serviciului;

c) capitalul social al operatorului regional, respectiv al operatorului este deținut în totalitate de unitățile administrativ-teritoriale membre ale asociației, respectiv de unitatea administrativ-teritorială; participarea capitalului privat la capitalul social al operatorului regional/operatorului este exclusă.

Prin excepție(...), serviciile de utilități publice pot fi furnizate/prestate și de regii autonome de interes local sau județean, reglementate de Legea nr. 15/1990 privind reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale, cu modificările ulterioare, numai dacă acestea mai au în derulare proiecte de investiții cofinanțate din fonduri europene, până la finalizarea acestora.

Operatorii organizați ca servicii publice de interes local sau județean, cu personalitate juridică, sunt subiecte juridice de drept fiscal, sunt titulari ai codului unic de înregistrare fiscală și ai conturilor deschise la unitățile teritoriale ale trezoreriei sau la unitățile bancare și întocmesc, în condițiile legii, buget de venituri și cheltuieli și situații financiare anuale.

Operatorii prevăzuți la alin. (2) lit. a) din Legea 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, își desfășoară activitatea în baza unei hotărâri de dare în administrare care trebuie să conțină prevederi detaliate și complete privind atribuțiile și responsabilitățile acestora cu privire la furnizarea/prestarea serviciului și operarea sistemului de utilități publice aferent.

Operatorii care își desfășoară activitatea în regim de gestiune directă prevăzuți la alin. (2) lit. a) din Legea 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se organizează și funcționează pe baza unui regulament de organizare și funcționare aprobat de autoritățile deliberative ale unităților administrativ-teritoriale, iar cei prevăzuți la alin. (2) lit. b) din aceeași lege, pe baza unui regulament de organizare și funcționare aprobat de către consiliul de administrație al acestora.

Excedentele anuale rezultate din execuția bugetelor serviciilor publice de interes local sau județean cu personalitate juridică, care gestionează servicii de utilități publice, se reportează în anul următor cu aceeași destinație. Disponibilitățile provenite din fonduri externe nerambursabile sau din împrumuturi destinate cofinanțării acestora se administrează și se utilizează potrivit acordurilor de finanțare încheiate.”

(2) Pct. 8.2.2 – Metode de transport a deșeurilor - , se modifică și devine:

„8.2.2 – Metode de transport a deșeurilor

Transportul se va efectua cu mijloace de transport ale operatorului proprii sau închiriate, în conformitate cu legislația în vigoare, la depozitul conform administrat de S.C. RER SERVICII ECOLOGICE S.R.L. sau la alt depozit conform din județ sau din afara județului. În ceea ce privește necesarul autovehiculelor ce vor fi achiziționate/inchiriate pentru asigurarea transportului deșeurilor, s-a estimat un număr de 2 de mașini de transport (autocompactoare și/sau autocontainer), pentru utilizarea lor în comună și înafara acesteia.

Transportul deșeurilor colectate de pe raza localității se va realiza în condiții de siguranță pentru protecția mediului și sănătății populației, ținând cont de toți factorii de influență.”

(3) Pct. 8.2.3 – Metode de depozitare a deșeurilor - , se modifică și devine:

„8.2.3 Metode de sortare, tratare și depozitare a deșeurilor

În vederea obținerii a cel puțin 4 fracții, în urma sistemului de colectare separată a deșeurilor municipale pe cele 2 fracții, umed și uscat, deșeurile municipale rezultate în urma colectării vor fi transportate de către operatorul licențiat pentru activitatea de activitatea de colectare separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, în stațiile de sortare amplasate pe raza județului Buzău (în comunele Beceni, Cislău sau Vadu Pașii) sau în alte județe.

Biodeșeurile colectate separat din deșeurile municipale și deșeurile similare, de la deținătorii de deșeuri și/sau de la stația de de sortare, se transportă în vederea eliminării la depozitul de deșeuri conform administrat de S.C. RER SERVICII ECOLOGICE S.R.L. sau la alt depozit conform din județ sau din afara județului.

Depozitarea deșeurilor se va face la depozitul conform administrat de S.C. RER SERVICII ECOLOGICE S.R.L. sau la alt depozit conform din județ sau din afara județului.”

(4) Pct. 7.1 – Priorități - , se modifică și devine:

7.1 Priorități

În scopul realizării obiectivelor strategiei, conform legislației în vigoare, comuna GHERĂSENI urmărește să atingă obiectivele propuse, **stabilindu-și o serie de priorități** și respectând în același timp angajamente asumate de România prin tratatele internaționale, astfel:

a. începutul anului 2020, stabilirea obiectivelor pentru 2020 în materie de prevenire a generării de deșeuri și de decuplare, care să se bazeze pe cele mai bune practici în vigoare (*Directiva 2008 /98/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive*);

b. anul 2020, pentru facilitarea sau îmbunătățirea valorificării deșeurilor, se vor introduce sisteme de colectare separată pe minimum 4 fracții respectiv: hârtie, mase plastice, metale și sticlă.

În situația în care nu este posibilă, din punct de vedere tehnic, economic, al protecției mediului, al sănătății populației și al respectării standardelor de calitate necesare pentru sectoarele de reciclare corespunzătoare, implementarea unui sistem de colectare separată pe minimum 4 fracții, autoritatea administrației publice locale au obligația să implementeze un sistem de colectare separată a deșeurilor municipale pe minimum 2 fracții, umed și uscat, și de sortare prin care să obțină cel puțin cele 4 fracții amintite mai sus. (*conform art.2 din Legea 101/2006 a serviciului de salubritate a localităților, republicată cu modificările și completările ulterioare*);

c. atingerea, până la 31.12.2020, a unui nivel de pregătire pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor cel puțin pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă provenind din deșeurile menajere sau, după caz, din alte surse, în măsura în care aceste fluxuri de deșeuri sunt similare deșeurilor care provin din gospodării, de minimum 50% din masa totală *(conform art.17 din Legea nr. 211/2011, republicată cu modificările și completările ulterioare)*;

An	Activitate	ȚINTA/OBI ECTIV	Sursa de finanțare	Respons abil
0 31.12.202	Obligații anuale privind nivelul de pregătire pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor cel puțin pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă provenind din deșeurile menajere sau, după caz, din alte surse, în măsura în care aceste fluxuri de deșeurii sunt similare deșeurilor care provin din gospodării	50% din masa totală minimum	-Taxa/Tarif salubritizare -Fonduri U.E -Fonduri guvernamentale -Fonduri ale administrației publice locale GHERĂSENI	Operator ul serviciului de Salubritizare

d. atingerea, până la 31.12.2020, a unui nivel de pregătire pentru reutilizare, reciclare și alte operațiuni de valorificare materială, inclusiv operațiuni de umplere rambleiere care utilizează deșuri pentru a înlocui alte materiale, de minimum 70% din masa cantităților de deșuri nepericuloase provenite din activități de construcție și demolări (conform Legii nr. 211/2011, republicată cu modificările și completările ulterioare);

An	Activitate	ȚINTA/OBI ECTIV	Sursa de finanțare	Responsabil
31.12.2020	Obligații anuale privind nivelul de pregătire pentru reutilizare, reciclare și alte operațiuni de valorificare materială, inclusiv operațiuni de umplere, rambleiere care utilizează deșuri pentru a înlocui alte materiale, ale persoanelor juridice pe numele cărora sunt emise autorizațiile de construcție/desființare	minimum 70% din cantitatea de deșuri provenite din activitățile de construcții	-Taxa/Tarif salubritate -Fonduri U.E -Fonduri guvernamentale -Fonduri ale administrației publice locale GHERĂSENI	Comuna GHERĂSENI

e. reducerea cantității de deșuri biodegradabile municipale depozitate la 35% din cantitatea totală generată, exprimată gravimetric, produsă în anul 1995, într-un interval de maximum 15 ani de la data de 16 iulie 2001, adică până în anul 2020 (conform art.6 alin.(2) lit.c) și alin.(3) din H.G. nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor cu modificările și completările ulterioare);

An	Activitate	ȚINTA/OBIECTI V	Responsabil
31.12.2020	Obligații anuale privind reducerea cantității de deșuri biodegradabile municipale depozitate la 35% din cantitatea totală generată, exprimată gravimetric	minimum 35% din cantitatea totală generată	Comuna GHERĂSENI
			- Taxa/Tarif salubritate - Fonduri U.E - Fonduri guvernamentale - Fonduri ale administrației publice locale GHERĂSENI

f. Valorificarea sau incinerarea în instalații de incinerare cu valorificare de energie a minimum 60% din greutatea deșeurilor de ambalaje - termen anual (*conform cu Legea 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje*);

g. Reciclarea a minimum 55% din greutatea totală a materialelor de ambalaj conținute în deșeurile de ambalaje, cu realizarea valorilor minime pentru reciclarea fiecărui tip de material conținut în deșeurile de ambalaje - termen anual:

- ✓ 60% din greutate pentru sticlă;
- ✓ 60% din greutate pentru hârtie/carton;
- ✓ 50% din greutate pentru metal;
- ✓ 15% din greutate pentru lemn;

22,5% din greutate pentru plastic, considerându-se numai materialul reciclat sub formă de plastic.

h. Producătorii de EEE au obligația de a asigura o rată de colectare de minim 45 % - termen 2017÷2020 (*conform cu OUG 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice*);

An	Activitate	V	ȚINTA/OBIECTI	Responsabil
31.12.2020	Obligații anuale privind asigurarea ratei minime de colectare EEE	minimum 45%	-Taxa/Tarif salubritate -Fonduri U.E -Fonduri guvernamentale -Fonduri ale administrației publice locale GHERĂSENI	Comuna GHERĂSENI

- h. Producătorii de EEE au obligația de a asigura o rată de colectare de minim 65 % - termen începând cu 2021/*conform cu OUG 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice*);
- i. Producătorii de EEE sunt obligați să se asigure că pentru toate DEEE colectate separat se îndeplinesc următoarele obiectivele minime pentru DEEE incluse în Anexa 1(*conform cu OUG 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice*): Termen până la 14.08.2018
- Valorificare:
 - ✓ 85% pentru DEEE incluse în categoria 1 sau 10
 - ✓ 80% pentru DEEE incluse în categoria 3 sau 4
 - ✓ 75% pentru DEEE incluse în categoriile 2,5-8 sau 9
 - Pregătire pentru reutilizare și reciclare pentru DEEE incluse în categoria: Termen până la 14.08.2018
 - ✓ 80% pentru DEEE incluse în categoria 1 sau 10
 - ✓ 70% pentru DEEE incluse în categoria 3 sau 4
 - ✓ 55% pentru DEEE incluse în categoriile 2,5-8 sau 9
 - Reciclarea a 80% din lămpile cu descărcare în gaze - termen până la 14.08.2018

k. Producătorii de EEE sunt obligați să se asigure că pentru toate DEEE colectate separat se îndeplinesc următoarele obiectivele minime pentru DEEE incluse în Anexa 2(conform cu OUG 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice) – Termen începând cu 15.08.2018:

- Valorificare:
 - ✓ 85% pentru DEEE incluse în categoria 1 sau 4
 - ✓ 80% pentru DEEE incluse în categoria 2
 - ✓ 75% pentru DEEE incluse în categoria 5 sau 6
- Pregătire pentru reutilizare și reciclare:
 - ✓ 80% pentru DEEE incluse în categoria 1 sau 4
 - ✓ 70% pentru DEEE incluse în categoria 2
 - ✓ 55% pentru DEEE incluse în categoria 5 sau 6
- Reciclarea a 80% din DEEE incluse în categoria 3

1. Colectarea a minim 45% din deșeurile de baterii și acumulatori

portabili (conform cu HG 1132/2018 privind regimul bateriilor și acumulatorilor și al deșeurilor de baterii și acumulatori cu modificările și completările ulterioare) – termen permanent;

m. Conectarea în proporție de 100% a populației comunei GHERĂSENI la serviciul de salubritate - termen 31.12.2020 – Responsabil Autoritățile administrației publice locale ale comunei GHERĂSENI.

(5) Pct. 10 – Considerații finale - , se modifică și devine:

Necesitatea constientizării faptului că susținerea modelului economic tradițional conduce la „faliment”, prin neutilizarea durabilă a resurselor, trebuie să fie o prioritate în gândirea strategică în anii ce urmează.

Strategia de dezvoltare si functionare pe termen mediu și lung a serviciului de salubritate pentru comuna Gherăseni reprezintă fundamentul stabilirii pe termen mediu și lung a modalităților prin care se urmărește gestionare durabilă a deșeurilor pe teritoriul comunei.

Strategia de dezvoltare a Serviciului reprezintă o modalitate importantă de implementare a legislației aplicabile (**Legea nr. 51/2006** a serviciilor comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare; **Legea nr. 101/2006** privind serviciul de salubritate a localităților, republicată, cu modificările și completările ulterioare; **OUG 57/2019** privind codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare; **H.G. nr.942 din 2017** privind aprobarea Planului național de gestionare a deșeurilor; **H.G. nr. 246 din 2006** – pentru aprobarea Strategiei naționale privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice; **H.G. nr. 1.061 din 10 septembrie 2008** - privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României; **Ordinul 1364/14.12.2006** al ministrului mediului și gospodăririi apelor, cu modificările și completările ulterioare și **Ordinul 1499/21.12.2006** al ministrului integrării europene, cu modificările și completările ulterioare, privind aprobarea planurilor regionale de gestionare a deșeurilor, etc), în domeniul mediului, a managementului deșeurilor și serviciului de salubritate, la nivel comunal, oferind totodată cadrul legal în care toate părțile interesate își coordonează acțiunile pentru atingerea scopurilor propuse.

Revizuirea strategiei se va face ori de câte ori este nevoie fiind determinată pe de o parte de modificarea sau apariția de elemente noi în cadrul legislativ actual, iar pe de altă parte de modificarea gândirii strategice în ceea ce privește dezvoltarea și functionarea pe termen mediu și lung a serviciului de salubritate comunal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

**Consilier local,
Pavel Paul**

**Contrasemnează pentru legalitate
Secretar general al comunei,
Radu Nina**